

城市传奇体育科技（北京）有限公司参与高等职业教育人才 培养年度报告

一、企业基本情况

（一）企业简介

城市传奇体育科技（北京）有限公司成立于 2008 年，通过十三年不断发展，旗下已拥有：城市传奇篮球争霸赛、城市传奇篮球公园，城市传奇儿童运动成长中心、城市传奇青少年篮球训练营、国内顶级篮球训练师等品牌，构建了集自主赛事 IP，赛事服务，场馆运营，体育培训为一体的体育综合服务商。是萨马兰奇体育发展基金历史单位、北京市篮球运动协议理事单位、首钢体育的教培类官方合作伙伴、北控篮球俱乐部的战略合作伙伴，同时也是北京体育职业学院的校企深度合作伙伴。2021 年，城市传奇已在北京、重庆开启城市传奇儿童运动中心的拓展计划，成长中心内划分为教学区、训练区、商品售卖区、服务区，城市传奇儿童运动成长中心将为儿童及家长带来篮球、运动、教育、娱乐的多重体育和成长生活体验。

二、企业参与北京体育职业学院高等职业教育情况

我公司自北京体育职业学院运动训练专业（儿童体智能训练）成立以来，与之合作经历了不断向深度和广度发展的过程。在校企合作的三年中，校企合作取得一定的成果。我公司与北京体育职业学院合作的思路是：初期共建实训室、认识实习和跟岗、顶岗实习基地；中期共同探索订单式培养模式的创新与改革，确保校企深度融合，共办订单班；高级阶段深化校企融合，共同建设课程、项目与技术发展中心。

（一）共建实训室

为满足学院学生对儿童体智能教学实践的需要，改善教学条件，加强学生相关专业知识与技能的应用，我公司与北京体育职业学院共建专业教学实训室，将丰富的专业知识与综合实训课程搬到大学课堂，使学生们在学校里就有机会接触和掌握儿童体智能训练的相关项目，体验公司化的真实环境。

（二）订单式培养

我公司与北京体育职业学院竞技体育系运动训练专业（儿童体智能训练）合作开展基于现代学徒制人才培养模式的现代学徒制培养模式，教师与企业师傅联合传授采用项目教学法、案例教学法等教学方法，开展基于项目团队的探究式合作学习，课堂教学采用真实项目。专业课教师均来自企业一线的专业教练及场馆管理人员，使学生在贴近真实的环境中中学习、掌握知识，增强学生学习的参与性和趣味性。学生到企业进行认识实习、跟岗实习和顶岗实习，参与企业活动，真正参与到了企业的运营生产全过程，体验到了企业文化和学校文化的异同，从而使其学习更有指向性和社会性，为终身学习打下了坚实的基础。同时，订单班现代学徒制模式也为学生提供了通过参加实际工作来考察自己能力的机会，学生们接受职业指导，经受职业训练，了解到与自己今后职业有关的各种信息，可以开阔知识面，扩大眼界。

（三）课程、项目和教材开发建设

从市场调研来看，北京市对于儿童体智能训练相关专业的人才需求量巨大，然而，日益增长的需求和人才缺乏之间的矛盾，已在很大程度上制约了相关企业的进一步发展。无论是技术实操人才还是管理人才，都有很大的缺口，人才培养已经成为制约产业发展的主要瓶颈。我公司和学院竞技体育系看准潮流背后的机会，积极行动，把创新人才培养模式，培养儿童体智能训练相关人才作为当前的新方向，紧密结合专业群岗位综合实践能力需要及学生个人发展需要，共同开发企业文化、职业素养、专业能力等基础课程及技术核心课程合作编写，参与修订《3-6岁幼儿运动指导规范》项目的建设。

（四）教师培训、兼职教师合作

我公司协助学院做好双师型教师的培训，接受学院专职教师来企业短期或长期进修锻炼。同时派遣公司业务扎实、技能高超的员工做学院的兼职教师，担任部分基础课程及专业技术课程。

（五）加入专业教育指导委员会、参与人才培养方案的制定

我公司人员加入专业教育指导委员会，参与人才培养方案的制定。作为运动训练专业（儿童体智能训练）教学指导委员会成员，和学院共同商议如何才能培养出符合企业和社会需求的儿童体智能训练专业人才。协助学院做好自主教材编

写、实验实训平台建设，围绕专业师资如何培养、并针对课程如何设置、各专业资源如何应用，以及对学生的考核方式，实践基地的建设等，从企业角度提出建设性意见，和学院共同完成 2021 版人才培养方案的修订和完善，使人才培养充分满足企业和行业的专业定位。

（六）人才技能认证与就业提供

我公司为学院学生提供行业资格认证渠道，提供培训及模拟操作考证资源，便于学生取得行业人才技能认证资格。同时，接收学院竞技体育系运动训练专业（儿童体智能训练）学生的认识实习、跟岗实习和顶岗实习，对优秀毕业生择优录取，提供推荐就业机会。

三、企业资源投入情况

（一）人力投入

利用公司管理、运营、教练团队等优质资源，组建了一支由企业全职人员组成的现代学徒制师傅团队，为学生提供手把手的实训教学。参与认识实习、球类运动、儿童体质测试与评估、教练资格、跟岗实习、顶岗实习等多门技术基础课和专业核心课程的教学。在认识实习、跟岗实习及顶岗实习的课程中更是投入大量企业经验丰富的人员为学生传授丰富的实用技能与经验。

（二）物力投入

利用企业资源，让学生观看真实授课场景，将真实授课场地供学生模拟实训操作，让学生学习感受来实际的儿童体智能教学。

四、预期与展望

通过与北京体育学院竞技体育系运动训练专业（儿童体智能训练）订单培养，共建实训室，教材、课程开发、师资培养、人才认证与就业提供等方面的深度密切合作，双方社会影响力显著提高，学生及家长对相关专业的认识度和认可度也有所提升。依托学院，以培养高素质运动训练专业（儿童体智能训练）专业人群为基础，搭建北京儿童体智能人才服务体系。在校企合作育人的过程中，为运动训练专业（儿童体智能训练）学生提供更加丰富、深层次的真实项目实践和技术技能训练，提升学生职业感及对企业的认同感，助力学生迅速适应岗位需求与社会，开创强强联合、优势互补、协同发展的新局面，为北京儿童体智能教育的发展做出贡献。